深入贯彻落实市委十一届四次全会精神

2017年10月1日 星期日 编辑/陈晓佳 校对/庆栋 组版/文祥

建设区域服务经济中心:

服务经济"正崛起



条家 件铁中 路国 总 拖 铁 司 批路 准 组 洛 站集 阳 箱 亚 运 国输 际班质 列 正 具 式 备 获

□首席记者 张锐鑫/文 记者 潘郁/图

"水果18吨,始发地洛阳,目的地西宁;饮料 29吨,始发地洛阳,目的地益阳……"日前,在林 安(洛阳)国际商贸物流城信息交易中心,显示屏 满满地显示着货源车源信息。

"通过平台可以迅速找到周边货源进行配 送,整个交易安全又可靠。"从事货运的赵清立赞 不绝口。如今,借助园区第三方支付平台,进驻 商家还可在线安全交易,让物流业搭上"互联 网+"快车。

新常态下,我国经济进入中高速增长区间, 新动力在河洛大地上奔涌——物流、人流、资金 流、信息流在洛阳频繁交汇,服务业正成为拉动 洛阳经济社会发展的强劲"火车头"。

今年上半年,我市生产总值同比增长8.5%, 服务业对经济增长的贡献率达57.3%,成为拉动 全市经济增长的主要力量,带动全市产业结构由 "二三一"向"三二一"迈进,洛阳作为新的区域服 务经济中心正在崛起!

物畅其流活经络

日前,在涧西区华山路西侧一条无名小路旁, 一块写有"中国一拖集团有限公司编组站"字样的 木牌有些斑驳,但从此向西约两公里,在一个崭新 的大门正上方,已给新的标牌预留了位置,洛阳陆 港多式联运物流中心将在此正式挂牌。

今年4月,涧西区、中国一拖集团和中铁快 运公司共同签约,联手打造洛阳首个陆港多式联 运物流中心,利用我省唯一企业所属的国家二级 一拖铁路编组站的优势,开通洛 铁路编组站— 阳一中亚地区国际集装箱班列等业务,为我市企 业挺进"一带一路"和中国(河南)自由贸易试验 区洛阳片区发展注入新动力。

始建于1955年的一拖铁路编组站实现华丽 转身,是我市依托区位优势发展大物流的缩影。

"一带一路"主要节点城市、中西部地区重要 的交通枢纽、"3纵5横"全国骨干流通大通道区 域级流通节点城市……手握多张"王牌"的洛阳, 正打出物流业发展的一手好牌。

截至去年,全市交通运输、仓储和邮政业生 产总值约167.1亿元,增长4.5%,占全市GDP比 重约4.4%,其中公路货运周转量约614.5亿吨公 里,增长7%。一批龙头骨干企业龙腾虎跃,有 力带动物流业发展大军千帆竞发、破浪前行。

去年12月,我市出台了《洛阳市国内贸易流

通体制改革发展省级综合试点工作实施方案》, 提出争取利用一年左右的时间,基本实现流通现 代化水平不断提升、流通主体核心竞争力显著增 强、法制化营商环境更加优化的发展目标。

"引金入洛"助发展

金融是现代经济的血脉,金融活,则经济活。 8月23日,在兴洛东街与展览路交叉口,恒 丰银行洛阳分行开业,成为第八家进驻洛阳的全 国性股份制商业银行。

"引进更多的金融机构,不仅满足了更多本 地企业的融资需求,也为市民带来了全新的服务 和理财产品。"市金融办相关负责人说。

自去年以来,我市加快推进"引金入洛"工 程,出台了《洛阳市资本市场发展专项奖补资金 管理暂行办法》,对新进驻我市的总部金融机构 和证券分支机构给予专项奖励,鼓励引导金融 机构进驻洛阳,打造豫西北地区最大的金融集 聚功能区。

今年上半年,我市共引进金融机构10家。 其中,恒丰银行、交银康联人寿保险、农银人寿保 险等已开业,安信证券、华福证券、太平洋证券、 联储证券、华林证券和广州证券等6家证券公司 新进驻我市,提前、超额完成全年目标任务。

截至5月底,全市金融机构本外币各项贷款 余额3273.5亿元,较年初增加229.3亿元,较去 年同期增加479.8亿元,增长17.2%。金融正激 起洛阳发展的一池春水!

业态创新促转型

纵观全市,传统服务业变革挖潜,新兴服务 业蓬勃发展——我市剑指服务外包和科技服务 业等新模式、新业态,为适应新常态、产业转型升 级提供有力支撑。

今年3月,包括洛阳信息科技城在内的我市 3家园区入选省级服务外包示范园区,使我市省 级服务外包示范园区增至5家,在全省名列前 茅,基本形成了特色明显、结构完整的服务外包 产业发展格局,为创建国家服务外包示范城市提 供了有力支撑。

时下,我市已建设运营了洛阳科技大市场, 启动建设了洛阳科技金融大市场,组织开展技术 交易、设备共享、政策服务、合作交流等活动。围 绕打通科技成果转化"最后一公里",我市正用创 新活水浇开发展之花。

建设区域服务 经济中心



大力发展科技服务业

加快提升洛阳科技大市场服务功能,推动洛阳科技金 融大市场等科技创新服务平台(机构)建设。



- 2017年年底,新建科技 服务示范平台(机构)15家;
- 2020年,科技创新服务 平台(机构)达到80家。

加快布局建设枢纽型、生产资料型、

综合型物流园区

- 2017年,启动国龙物流园、河南(宜阳)医药产业园 区等项目建设,完成中储物流园一期建设和洛阳陆港多式 联运物流中心现有场站的改造提升;
- 2018年,华晟物流园一期、河南国能黄河物流园区建 成投用,启动建设洛阳铁路物流基地、中部电商港等项目;
- 2019年,开工建设华晟物流园二期工程,规划建设洛阳高 铁快递物流中心,中储物流园、河南(宜阳)医药产业园区建成投运;
- 2020年前,再引进1家至2家国内外龙头物流企业 来洛投资。

加快推进国家服务外包示范城市创建工作

- 2017年年底,完成服务外包产业发展"十三五"规划编 制工作,健全服务外包行业协会;
 - 2018年,制定出台加快发展服务外包产业的意见;
- 2019年,省级服务外包示范园区达到7家,完善服 务外包综合评价体系;
 - 2020年前,力争成功创建国家服务外包示范城市。

提升金融对经济的服务和支撑能力

持续实施"引金入洛"工程,积极 引进金融机构,扩大信贷规模,发展直 接融资,全力支持实体经济发展壮 大。落实地方金融监管责任,加强地 方政府债务、非法集资等重点领域金 融风险防范处置工作,严守不发生系 统性、区域性金融风险底线。



- 2018年,资本市场融资规模达到245亿元,金融 机构人民币各项贷款余额达到3600亿元;
- 2020年,资本市场融资规模达到330亿元,金融 机构人民币各项贷款余额达到4200亿元。

加快推进国内贸易流通体制改革发展

省级综合试点工作

2017年年底,完成国内贸易流通体制改 革发展省级综合试点工作,加快电子商 务与农村、社区、市场、物流的融合发展 和内贸流通体系建设,拓展流通市场。

绘制 莉莎